

## 发展新能源汽车是迈向汽车强国的必由之路



近期各地加速推广新能源汽车的好消息不断传来：在武汉市购买新能源小汽车最高将获12万元补贴，此外，新能源小汽车将免收武汉城市道路桥梁隧道车辆通行费、免费在指定公共充电设施场所充电、在市内行驶时不受尾号限行限制；西安市表示新建停车场需建30%的新能源汽车充电桩，预计到2015年年底，西安市新能源汽车将达11000辆；

迄今为止，国家主管部门、相

安徽对私人购买新能源乘用车、纯电动客车、插电式混合动力客车将给予不同标准的推广补贴；未来5年，太原将建设28座电动汽车充电站……这些信号意味着新能源汽车进入我国各大城市的步伐正在加快，对我国加速由汽车大国向汽车强国转型和大城市治理雾霾都具有极其重要的战略意义。

由于历史原因，在传统内燃机汽车的产业链条上，目前遍布神州大地的整车制造工厂多是50:50的合资模式，这只能让我

国变成汽车大国，但实现不了变身汽车强国的梦想。因此，我国汽车产业应当果断地抓住新能源汽车蕴藏的发展机遇，加大研发力度，认真研究市场，用好用活政策，开发适应各种需求的产品，使新能源汽车成为一个强劲的增长点，成为我国由汽车大国向汽车强国转型的突破口。

《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》早已公布。应当说，这份纲领性文件早已为我国新能源汽车如何发展指明了方向。然而，在汽车业界，干扰的杂音一直不绝于耳。此外，地方出于地方利益保护，对新能源汽车排外、限制发展等问题也一直存在。因此，加速发展新能源汽车，急需在国家层面出台强有力

的政策，进一步打破地方保护，让新能源汽车鼓励政策能顺畅落地，让市场对纯电动汽车、插电式混合动力汽车等新能源汽车的需求能够真正加速释放。

记者注意到，日前，国家税务总局有关人士在税务总局网站就节能环保税收优惠政策进行在线

解答时介绍，“我们正在积极研究鼓励购置新能源汽车的车购税政策。”现行消费税政策规定，电动汽车不纳入消费税征收范围，不征收消费税。记者认为，这意味着，未来新能源汽车除了得到中央财政和地方财政补贴以及上海等一些城市免费车牌、免费充电的隐性补贴，还可以在税收方面得到鼓励，这无疑将进一步促进新能源汽车进入家庭。

北京第一位购买北汽纯电动汽车的车主此前曾经迷惑地向记者咨询：“您说这辆零排放汽车要年检么？难道还要验尾气么？”这疑问其实代表了新能源私家车刚刚走入汽车社会的“磨合困惑”。各地政府部门应当严格按照四部委办公厅提出的“不限行、不摇号、不拍卖”的鼓励精神加速新能源汽车推广，并及时解决新能源私家车消费者在使用过程中遇到的各种问题，让尝鲜的消费者得到实惠，并没有后顾之忧。这样，新能源汽车的产业化才能尽最大可能升温提速。

(网言)



DS SPIRIT

# 一呼百应 以一抵百

DS 5LS万元众筹逐梦计划

即日起，参与DS 5LS万元众筹购车计划，邀请好友一元支付，即可获得一百元购车基金。  
最高可筹集一万元，众志成城，梦想终会，不再遥不可及。

源自巴黎的创新精神

DS CONNECT



官方网站: www.ds.com.cn  
贵宾热线: 400-650-5556  
关注DS微信: DS精锐

长安全PSA荣誉出品